
令和 6年第 6回瑞浪市教育委員会定例会会議録 

                                  (要点筆記) 

日  時  令和 6年 5月 23 日（木） 13 時 30 分開会 

場  所  瑞浪市役所 4 階 全員協議会室 

 

日程第 1  前回の会議録の承認 

日程第 2  本日の会議録署名委員の指名 

日程第 3  教育長諸般の報告 

 

 

出 席 者 

瑞浪市教育委員会 

教育長             伊 藤 慶 和 

1 番             羽 柴   誠 

2 番             可 児 恵 太 

3 番             柴 田 洋 子 

4 番             鈴 木 圭 子 

 

説明のため出席した事務局職員 

   事務局長兼学校教育課長    浅 井  誠 

   教育総務課長         兼 松 美 昭 

     

職務のため出席した事務局職員 

教育総務課長補佐兼総務係長  山 崎 美 和 

      教育総務課総務係       長谷川 春 花 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

13 時 30 分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可児恵太委員 を会議録署名委員に

指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、 3 番 柴田洋子委員 と 4 番 

鈴木圭子委員 の 2名を指名します。 

 



 

教育長 日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

大きな事故やけが等の報告はありません。 

4 月 25、26 日に刈谷市で東海北陸都市教育長協議会定期総会が行われました。

事例研究発表として、多治見市の学校部活動とジュニアクラブ活動についての部

活動の移行に関わる報告がありました。また、氷見市からは小規模校のハンデを

克服するための取り組みについての報告がありました。それぞれの都市が抱えて

いる課題についての交流が持たれました。本市においては、学校部活動のクラブ

化について、現在準備中です。7月頃をめどに準備委員会を開催し、令和 7 年度

末の移行を目指し、協議を進めていく予定です。 

5月 2日に岐阜県市町村教育委員会連合会定期総会が岐阜市教育研究所であり

鈴木委員と出席しました。 

6 日は、スナッグゴルフ体験会がベルフラワーカントリー倶楽部で実施されま

した。あいにくの曇り空でしたが、それほど暑くなく、ゴルフ日和でした。 

7 日に東濃地区教育長会があり、教育事務所からは、教員募集のパンフレット

について話がありました。募集は終わっていますが、1年目の先生方のやりがい

のある仕事の内容がそれぞれの職種に応じて書いてあり、いきいきと１年目の先

生方がやっている様子が伝わってくるパンフレットになっています。また、管理

職研修の充実及び改善、不祥事の根絶、「ぎふ いのちの教育」のさらなる充実

等話がありました。 

8 日は小中学校校長会がありました。校長は「らしく ぶらず」校長らしくし

ようとすることは悪いことではなく、校長ぶることは慎みたい。「所属職員を大

切にする」職員を信じ、大事にすることが全ての土台。「出と待ちが肝心」校長

が出過ぎると、職員が校長に頼りすぎ、受け身になりがち。その逆だと経営がぶ

れる。出過ぎてもダメ、出なさすぎてもダメ、しなやかなリーダーシップがよい。

職員の声に耳を傾けることを大切にする。「見えないファインプレー」アンテナ

を高く、目立たない頑張りに目を向ける。ことについて話しました。 

9 日、10 日は全国都市教育長会定期総会･研究大会が長崎市でありました。テ

ーマは「生きる力を育む教育の在り方」で文部科学省からの行政説明があり、そ

の後、教育行財政部会、学校教育部会、生涯学習部会に分かれて資料提案、研究

討議がなされました。 

14 日は、教育保育研究会総会が行われました。コロナが明け、久しぶりの集

合型の開催でした。講師の近藤聡先生の話が大変わかりやすく、園の先生方が多

くのことを学ばれました。演題は「子供の育ちの中で大切にしたいこと」でした。

「やりたい」ことに夢中になる経験を一つでも多く積む。プラスを身近に置く心

がけ。うれしいを積み上げる。大人の関わり方のポイントとして、「選択肢があ

る状況をつくる」「子供同士がかかわる状況をつくる」「子供を信じて、子供に任

せる」ということについて実際の幼児教育の場面を示しながら講話されました。

グループで話し合う場面もあり、他の園の先生方との交流もでき有意義な総会が

行われました。 

21 日にキャリア教育推進懇談会を行いました。瑞浪商工会議所の景山会頭が

会長になり、キャリア教育の大切さや充実した職場体験学習となるよう、様々な

視点からご意見をいただきました。市内 3 中学校 2 年生の職場体験学習は 10 月

に予定されています。 

 

以上、教育長諸般の報告とします。 

教育長 

 

 

  

 本日の定例会には議題が提出されておりませんので、 本日の日程が終了いた

しました。 

 

これをもちまして令和 6年第 6 回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 



 

13 時 43 分 終了 


